

ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Социальный фонд заключил трехстороннее соглашение о сотрудничестве с Федерацией независимых профсоюзов России (ФНПР) и Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП). Организации договорились объединить усилия для повышения социальной защиты работающих россиян.

Стороны будут содействовать формированию и работе на предприятиях общественных комиссий, которые окажут работникам помощь в вопросах социального страхования. Специалисты Соцфонда будут разъяснять изменения в области

социального страхования и особенности уплаты взносов отдельными предприятиями, а также проводить обучение.

Федерация независимых профсоюзов России является самым крупным объединением трудящихся в стране и выступает в защиту их социальных и трудовых прав. Российский союз промышленников и предпринимателей представляет интересы деловых кругов страны. Организация объединяет представителей тысячи российских компаний – промышленных, научных и финансовых из всех регионов России.

СПАРТАКИАДА

Первыми соревнованиями в рамках Спартакиады учебных заведений в новом учебном году 2023-2024 стал турнир по мини-футболу, который прошел с 26 по 28 сентября 2023 года в спортивном павильоне «Юность». По итогам соревнований первое место заняли юноши Ирбитского гуманитарного колледжа, на втором месте юноши Ирбитского мотоциклетного техникума, третье место у команды юношей Ирбитского филиала СОМК. Также были отмечены лучшие игроки в составе своих команд:

– Свалухин Дмитрий (Ирбитский мотоциклетный техникум);

- Кондрашин Степан (Ирбитский гуманитарный колледж);
- Чирков Валерий (Ирбитский филиал СОМК);
- Капустин Кирилл (Ирбитский политехникум).

Лучшими игроками турнира стали:

- «Лучший нападающий» – Костенко Илья (Ирбитский гуманитарный колледж);
- «Лучший вратарь» – Бирюков Артём (Ирбитский мотоциклетный техникум);
- «Лучший защитник» – Кузнецов Антон (Ирбитский филиал СОМК).

ПРОБЕГ РЕЧКАЛОВА

В субботу, 7 октября в Ирбите состоится 45-й легкоатлетический пробег памяти дважды Героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова.

Старт пробегу будет дан на площади «Центра детского творчества» (ДК «Кристалл»). В зависимости от возраста, спортсменам предстоит преодолеть различные по протяженности дистанции – 1, 1,3, 2,5, 5 и 10 км. Регистрация участников будет проходить с 10.00 до 10.45. Торжественное открытие соревнований в 11.00.

Также информируем жителей и гостей города, что 7 октября в связи с про-

ведением соревнований с 10.00 до 14.00 по маршруту легкоатлетического пробега будет перекрыто движение транспорта на следующих улицах города: Пролетарская, Азева, Елизарьевых, Революции, Первомайская, 50 лет Октября. На период проведения соревнований дорожное движение будет организовано в объезд маршрута.

Организаторы легкоатлетического пробега призывают водителей транспортных средств быть внимательными и заранее выбирать объездные маршруты движения.

НОВОСТИ

Снизилось

В Свердловской области на 42 % снизилось производство лекарств.

Производители объясняют такое сокращение производства падением спроса на продукцию, которая была востребована в период пандемии.

По мнению директора по развитию аналитической компании RNC Pharma Николая Беспалова, спад в Свердловской области в основном связан с сокращением производства на таких предприятиях, как «Уралбиофарм» и «Ирбитский ХФЗ».

Славим

Двухдневный региональный конкурс профессионального мастерства «Славим человека труда» в здравоохранении проходил в Екатеринбурге в канун Дня среднего профессионального образования.

Члены жюри уже выбрали из 22 специалистов лучшую медицинскую сестру Свердловской области. Третье место завоевала Ирина Фандера, которая трудится в Ирбитской центральной городской больнице.

В основу испытаний для медсестёр легли профессиональные стандарты отрасли. В течение дня участницы продемонстрировали жюри знание теории сестринского ухода, навыки клинического мышления и медицинских манипуляций, мастерство общения с пациентом.

Отключение

В связи с проведением ремонтных работ и замены трубопровода холодного водоснабжения по ул. Московская (на участке улиц Свободы, Революции, Красноармейской, Октябрьской, Карла Либкнехта, Володарского) с 27 сентября по 13 октября отключено центральное водоснабжение прилегающих жилых домов.

Действующими остаются колонки по улицам:

- Коммуны, 39,
- Свободы, 68,
- Володарского, 3,
- Коммуны, 27.

Также осуществляется подвоз воды.

Улыбкой

Терминалы 150 магазинов Екатеринбург, Каменска-Уральского, Верхней Пышмы, Березовского, Арамили, Заречного, Ирбита, Новоуральска и Сухого Лога стали принимать оплату товаров новым способом – улыбкой.

Известно, что пользоваться услугой могут лишь те свердловчане, которые подключили функцию распознавание лица в своем профиле. Оплатить покупки без пароля можно, как и в случае с картой, только при покупке до тысячи рублей. Известно, что до конца года количество магазинов, где новая технология будет внедряться, вырастет.

Встреча

20 сентября на базе МБОУ «Школа № 5» прошла встреча кадетских классов школы, а также просто заинтересовавшихся учащихся старших классов с участниками СВО:

Данилом Румянцевым, Григорием Елохиным, Александром Кишеевым.

Встреча называлась «Время правды». Каждый из участников поделился историей о том, как он попал на СВО, и коротко о том, как проходит быт – «за ленточкой».

Также герои встречи продемонстрировали фото- и видеофрагменты из личного архива и подробнее рассказали об этих моментах, ответили на вопросы из зала и представили возможность прикоснуться к реальным вещам и экипировке бойца.



СКИДКИ

на ЛЕКАРСТВА
и другие товары до

30%

 Ингавирин 30 мг, 30 капсул Скидка 15%	 Солпадеин Фаст 65 мг + 500 мг, 24 растворимых таблетки Скидка 20%	 Канефрон Н 60 таблеток Скидка 20%	 Максиколд Рино порошок, 15 г, 10 пакетиков со вкусом лимона Скидка 20%	 Вольтарен пластыри, 30 мг/сут., 2 шт. Скидка 20%
 Артра 120 таблеток Скидка 25%	 Кальций-Д3 Никомед Форте 120 жев. таблеток с ароматом лимона Скидка 20%	 Ибупрофен Велфарм 200 мг, 30 таблеток Скидка 20%	 Экофурил 200 мг, 16 капсул Скидка 25%	 Спазмалгин 20 таблеток Скидка 25%
 Афобазол 10 мг, 60 таблеток Скидка 25%	 Кардиомагнил 75 + 15.2 мг, 100 таблеток Скидка 25%	 Магне В6 60 таблеток Скидка 30%	 Лазолван раствор для приема внутри и ингаляций, 7.5 мг/мл, 100 мл Скидка 20%	 Креон 10000 150 мг, 20 капсул Скидка 20%
 Гептрал 400 мг, 20 таблеток Скидка 20%	 Лактофильтрум 0.5 г, 60 таблеток Скидка 20%	 Лавомакс Нео 125 мг, 10 таблеток Скидка 20%	 Алмагель А суспензия, 170 мл Скидка 30%	 ВЕНАРУС 100 мг + 900 мг, 30 таблеток Скидка 30%

г. Ирбит ул. 50 лет Октября, 23 ул. Советская, 55
ул. Горького, 10 ул. Советская, 79

Срок проведения акции с 1 по 31 октября 2023 года. В акции участвует ограниченный ассортимент товаров. Предложение действительно во всех аптеках «Живика». Скидки предоставляются в размере, не менее указанного. Количество товара со скидкой ограничено. Реальное изображение товаров может незначительно отличаться от изображений в данном макете. Рекламуемые товары изготовлены и реализуются в полном соответствии с государственными стандартами и законами Российской Федерации. Все товары категории 18+.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ МВД С ДНЕМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

1 октября отмечается Международный день пожилых людей. Ежегодно сотрудники полиции Ирбита поздравляют с этим праздником своих дорогих и уважаемых ветеранов МВД. Этот день посвящён им – достойным, мудрым, уважаемым, стойким и выносливым людям.

Председатель Совета ветеранов, подполковник милиции в отставке Ирина Олейник и врио начальника МО МВД России «Ирбитский» майор полиции Алексей Молоков в праздничный день навестили ветеранов старшей возрастной категории ветеранской организации межмуниципального отдела МВД России «Ирбитский». Сначала они заехали к Александру Фоминцеву, который посвятил службе в органах внутренних дел более 30 лет. Александр Константинович не только ветеран МВД, но ещё и дитя войны.

Затем сотрудники полиции поздравили Тамару Бородину, которая также много лет отдала службе, работая санитаркой в медвытрезвителе. Татьяна Леонтьевна является ветераном труда и ветераном Великой Отечественной войны, а в этом месяце ещё отмечает своё 98-летие.

Праздничные визиты в этот день сотрудники полиции нанесли еще подполковнику милиции в отставке, в свое время начальнику следствия, Юрию Самолину и ветерану подразделения особого риска Виталию Коста-



реву. Сотрудники полиции поздравили своих ветеранов с Днем пожилого человека и вручили на память подарочные наборы. Майор полиции Молоков также рассказал

ветеранам о разных мошеннических схемах и вручил памятки по профилактике мошенничества.

МО МВД России «Ирбитский»

ЗА УМЫШЛЕННОЕ ПРИЧИНЕНИЕ ТЯЖКОГО ВРЕДА ЗДОРОВЬЮ

Ирбитский районный суд вынес приговор в отношении ранее неоднократно судимого жителя Ирбита 1969 года рождения. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия).

Из материалов дела следует, что 27 февраля 2023 года обвиняемый распивал спиртные напитки в компании друзей и знакомых. Во время застолья сожитель-

ца обвиняемого пожаловался одному из гостей, что тот наносит ей побои. Из-за этого гость высказал обвиняемому словесные претензии, а последний, находясь в со-

стоянии алкогольного опьянения, взял на кухне нож и воткнул его в живот оппонента. Потерпевший упал на пол и пришел в себя только в больнице, когда ему провели операцию. Ему поставили диагноз в виде проникающего ранения в брюшную полость с ранением левой доли печени.

В настоящее время Ирбитский районный суд признал фигуранта виновным в

совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил.

МО МВД России «Ирбитский»

ЖИТЕЛЬНИЦА ИРБИТА ЛИШИЛАСЬ 559.000 РУБЛЕЙ

28 сентября в дежурную часть ОВД Ирбита обратилась местная жительница 1999 года рождения с заявлением о хищении у нее обманным путем денежных средств в сумме 559 000 рублей.

Потерпевшая пояснила сотрудникам полиции, что 26 сентября текущего года ей позвонили в мессенджере «WhatsApp» с неизвестного номера, на картинке аккаунта была эмблема сайта Госуслуг. Женщина не ответила на звонок, но когда ей позвонили во второй раз, она решила, что мошенники несколько раз звонить не будут, и приняла вызов. На другом конце трубки неизвестная женщина, назвав потерпевшую по имени и отчеству, рассказала, что денежные средства, находящиеся на карте потерпевшей, пытаются похитить и мошенники хотят оформить на ее имя кредит. Звонившая перевела разговор на работника банка, который в свою очередь пояснил потерпевшей, что ей нужно опередить мошенников и самой

успеть снять свои денежные средства и отправить их на резервные секретные ячейки банка.

Поверив, женщина последовала инструкциям звонивших и перевела на указанные мошенником номера 110 000 рублей. На следующий день мужчина перезвонил потерпевшей и сказал, что мошенники от ее имени подали заявку на кредит, и чтобы ее аннулировать, необходимо взять кредит на аналогичную сумму, отправить сумму на такие же резервные ячейки, оформить новую карту, чтобы у мошенников не было доступа, и сразу же погасить кредит. Испугавшись за свои денежные средства, женщина последовала указаниям звонившего. Потерпевшая оформила кредит на сумму 598 802 рубля и перевела мо-

шенникам 269 000 рублей, после чего перестала переводить деньги, так как решила, что это очень подозрительно – переводить деньги на разные номера телефонов.

Мужчина начал ее успокаивать по телефону, утверждая, что это для ее же безопасности, чтобы ей не потерять ее деньги. Также мужчина говорил не переводить много денег в отделение банка, так как к ней могут подойти сотрудники банка и начать расспрашивать о ее действиях. Тогда потерпевшая отправилась к другому банкомату и перевела там еще 180 000 рублей. Позднее потерпевшая нашла в сети «Интернет» номер своего банка, позвонила туда и рассказала о случившемся, на что ей посоветовали обратиться в полицию. Всего мошенникам потерпевшая перевела 559 000 рублей. В настоящее время следственным отделом МО МВД Рос-

сии «Ирбитский» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере).

Уважаемые граждане! Чтобы не стать жертвой преступления, не сообщайте посторонним лицам информацию о своих банковских счетах, не доверяйте информации от незнакомых вам людей, кем бы они ни представлялись по телефону. Перепроверяйте сомнительную информацию, особенно если это касается финансовых вопросов. Не стоит следовать инструкциям неизвестных лиц и отправлять им свои сбережения. Будьте бдительны!

МО МВД России «Ирбитский»

ПОЛУЧЕНИЕ МОШЕННИКАМИ ДОСТУПА К ГОСУСЛУГАМ

Одна из распространенных схем мошенников направлена на получение доступа к личному кабинету гражданина на Госуслугах.

Самое меньшее, что могут получить злоумышленники, – конфиденциальную информацию о человеке (паспортные данные, адрес регистрации, СНИЛС, ИНН, данные водительского удостоверения, сведения о банковских счетах, имуществе и т.д.).

В дальнейшем эти сведения могут быть использованы в других схемах, например, при

попытке сообщить о краже денег от лица сотрудника банка, полиции и иных правоохранительных органов, оформлении кредитов и микрозаймов, регистрации электронных кошельков, регистрации сомнительных юридических лиц на имя гражданина, переоформлении или продаже недвижимости и т.д.

Одним из основных способов завладения паролем доступа к личному кабинету является звонок гражданину с предложением изменить пароль в связи с истечением срока его действия или по иной причине.

Не стоит сообщать никому свои персональные данные и пароли доступа к личным кабинетам, в том числе в Госуслугах.

Также мошенники звонят по телефону и, представляясь сотрудниками портала, пред-

лагают привязать QR-код к странице пользователя Госуслуг. Если гражданин дает согласие, ему присылают код по СМС и просят его назвать.

Кроме того, мошенники могут использовать фишинговые сайты (например, gosusliga.ru, gosusluni.ru и др.).

Будьте бдительны!

Старший помощник Ирбитского межрайонного прокурора Илья Кулиш

КАК НА ГОСУСЛУГАХ ОФОРМИТЬ ЗАГРАНПАСПОРТ РЕБЁНКУ ДО 14 ЛЕТ

Для оформления заграничного паспорта для ребенка в возрасте до 14 лет через Госуслуги выполните следующие шаги:

- Зайдите в раздел «Получение заграничного паспорта»;
- Выберите опцию, что вы оформляете паспорт для детей, и укажите возраст ребенка;
- Проверьте и внесите свои ФИО, адрес, номер телефона и адрес электронной почты;
- Укажите данные детей, для которых вы оформляете заграничный паспорт;
- Введите информацию о свидетельстве о рождении ребенка и прикрепите фотографию ребенка;
- Предоставьте данные документа, подтверждающего ваши полномочия на оформление паспорта для ребенка;
- Оплатите государственную пошлину в размере 2 500 рублей для нового образца заграничного паспорта или 1 000 рублей для старого образца.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ О РЕГИСТРАЦИИ ДЕТЕЙ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Какие документы нужны, чтобы зарегистрировать ребенка по месту жительства?

• Заявление одного из родителей, усыновителя или опекуна. Для детей старше 14 лет родитель заполняет заявление в своем личном кабинете и отправляет его ребенку на согласование.

• Свидетельство о рождении – если выдано в РФ, достаточно данных из него. Если выдано за границей и ребенок имеет гражданство РФ, нужен оригинал свидетельства и его нотариально заверенный перевод.

- Паспорт ребенка от 14 до 18 лет.
- Паспорта обоих родителей.
- Акт о назначении заявителя опекуном или попечителем ребенка, если он им является.

• Документ о единоличной опеке детей до 14 лет, если заявитель является единственным законным представителем – например, свидетельство о рождении без записи об отце.

Нужно ли согласие собственника, чтобы прописать ребенка?

Не нужно, если ребенок регистрируется по месту прописки родителя.

Нужно ли письменное согласие второго родителя?

Нужно, если у родителей разное место жительства или они не в браке. Если родители достигли согласия, достаточно к заявлению приложить паспорт второго родителя.

Можно ли прописать ребенка отдельно от родителей?

По закону ребенок до 14 лет должен жить с законными представителями. Прописать ребенка у родственника можно только при назначении его опекуном. Зарегистрировать ребенка старше 14 лет не по месту жительства родителей можно только при личном визите в МВД. Если родитель не владелец жилья, понадобится согласие всех собственников.

Можно ли оформить регистрацию онлайн?

Ребенка до 14 лет можно прописать через Госуслуги по месту жительства одного из родителей.

У ребенка старше 14 лет должна быть подтвержденная учетная запись, чтобы дать согласие на регистрацию. Когда придет приглашение, нужно подойти с ребенком в МВД, чтобы поставить штамп в паспорте.

ПРОДАЕМ
КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ
Бесплатная доставка от 5 шт.
С.8-958-100-27-48
САЙТ: NESUSHKI.RU

6,0 руб.
КОПИИ
г. ИРБИТ,
ул. ГОРЬКОГО, 2Г

СПОРТ

Спортивный праздник ко Дню пожилых людей

26 сентября на стадионе «Юность» прошел спортивный праздник, посвященный Дню пенсионера Свердловской области и Дню пожилого человека.



Вот уже второй год участники праздника сдают нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Напомним, что Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» реализуется в рамках федеральной программы «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», целью которого является повышение физической подготовки граждан и формирование у них здорового образа жизни.

В этот год участникам 16, 17 и 18 ступеней возрастной категории от 60 лет до 70 лет и старше предстояло сдать 4 испытания: смешанное передвижение на 1000 метров, сгибание и разгибание рук в упоре о гимнастическую скамью (о сиденье стула), наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье и поднимание туловища из положения лежа на спине. Сдавая нормативы, участники продемонстрировали не только свои спортивные достижения, но и еще раз доказали, что возраст не является преградой для активной жизни и занятий спортом.

Также прошли соревнования по дартсу. Победительницей среди женщин с результатом в 370 очков стала Анастасия Боровских, на втором месте Римма Потапова с результатом 358 очков, третье место, уступив всего лишь одно очко с результатом 357 очков, заняла Людмила Британова. Среди мужчин самым точным был Александр Кайсин, его результат 313 очков, на втором месте Михаил Костарев с результатом 290 очков.

Итоги соревнований подвели на традиционном чаепитии. Спортивный праздник, прошедший в теплой обстановке, действительно подарил участникам радость общения, отличное настроение, заряд бодрости и оптимизма, и было замечательно видеть, как участники поддерживают друг друга.

2 место на кубке России по автокроссу



1 октября в Новокузнецке на Новоильинской гоночной трассе ирбитчанин Максим Зырянов занял второе место на кубке России по автокроссу.

В первый тренировочный день Максима постигла неудача, он перевернулся, но сумел взять себя в руки, отремонтировать машину. На второй день он вышел на старт, где доказал всем, а самое главное себе, что идти нужно всегда до конца, несмотря ни на что, и занял на кубке России второе место.

От всей души поздравляем и желаем дальнейших побед, достоин уважения, гордимся что в Ирбите есть спортсмены такого высокого уровня.

ДАРЫ УРАЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ – 2

В Ирбитском государственном музее изобразительных искусств (ул. Елизарьевых, 28 В) открылась большая выставка «Дары уральских художников – 2».

Коллекция уральского искусства в Ирбитском ГМИИ начала комплектоваться с 1972 года, и очень многие произведения поступили в музей в качестве даров.

В 2017 году по инициативе Валерия Андреевича Карпова, создателя и в течение многих лет руководителя музея, определившего концепцию его собирательской деятельности, состоялась большая выставка под названием «Дары уральских художников», на которой экспонировались произведения, переданные в дар за десять лет существования Музея уральского искусства (с 2006 года).

За прошедшее с той выставки время уральская коллекция поэтапно продолжала пополняться за счет дарений. Свою роль в этом процессе сыграли юбилейные даты – 10-летие Музея уральского искусства и 50-летие Ирбитского ГМИИ. Так, по случаю полувекового юбилея Свердловское региональное отделение Союза художников России под руководством председателя правления Сергея Айнутдинова провело большую акцию по сбору и передаче музею произведений уральских художников.

В конце 2022 года в большом зале Дома художника в Екатеринбурге была организована выставка-презентация даров, на которой экспонировалось более восьмидесяти произведений сорока авторов. По окончании выставки все работы регионального отделения творческого союза были переданы Ирбитскому ГМИИ. В результате в собрание музея поступили работы как художников старшего поколения (в том числе живописные полотна Игоря Симонова, Людмилы Сгибневой, Ивана Бурлакова, Владимира Тютюева, графика Юрия Полуэктова, Владимира Лузина, Любви и Василия Анциферовых, Виктора Сысоева, Веры Воиновой, Сергея Айнутдинова, Вячеслава Вишнякова, Нины Рогозиной, Галины Козловой, Александра Сивкова, скульптурные композиции Валентины Соколовой и Юрия Крылова, произведения декоративно-прикладного творчества Веры Грековой, Бориса Клочкова, Ольги Орешко...), так и тех, кто вступил на творческий путь значительно позже (живопись Руслана Саржанова и Елизаветы Нетребы, графика Руслана Фатхисламова, изделия ДПИ Ольги Севостьяновой и Анны Белосусовой...).

Благодаря этой большой акции творческой общественной организации художников и родилась идея второй выставки дарений. Обзор новых поступлений в региональное собрание музея с 2018 года показал, что подавляющая их часть стала результатом актов безвозмездной передачи и в целом за прошедший период собрание уральского искусства за счет дарений увеличилось почти на семьсот работ.

Среди 69 дарителей, с 2018 года приобретших или в очередной раз подтвердивших этот статус по отношению к Ирбитскому ГМИИ, – авторы произведений, частные лица (искусствоведы, родственники и друзья художников), учреждения (Музей истории камнерезного и ювелирного искусства, Институт естествознания, физической культуры и туризма УрГПУ, Лаборатория экспертизы и реставрации объектов культуры департамента искусствования, культу-

рологии и дизайна УрФУ, Ирбитская детская художественная школа).

Следует отметить, что некоторые из дарителей передали музею достаточно крупные по количеству и значимые по составу комплексы работ, что, безусловно, является примером бескорыстия и мудрого отношения к судьбе принадлежавшего им творческого наследия. Так, из личной коллекции искусствоведа Тамары Русских в музей поступили 50 графических и живописных работ, среди авторов которых такие известные уральские художники, как Лев Вейберт, Юрий Филоненко, Екатерина Гилева, Вениамин Степанов, Наиль Вагапов, Кира Масумова и другие. Еще 13 работ Льва Вейберта стали даром Маргариты и Елены Кожевниковых, что добавило полноты музейному персональному комплексу работ прославленного мастера уральской печатной графики.

Далее, 89 листов оригинальной графики Николая Золотухина пода-



рены его супругой Татьяной Кузьминичной после состоявшейся в музее выставки работ ушедшего из жизни художника. Этот дар является примером формирования в составе музейного собрания хорошей персональной коллекции благодаря доброй воле одного человека.

Анна Метелева пополнила ирбитскую коллекцию 33 листами оригинальной графики своего знаменитого отца – Германа Метелева, и в настоящее время музей является обладателем около 190 его живописных и графических произведений.

35 листов карандашной графики и живописный эскиз Геннадия Серебренникова передала в музей его дочь Ирина Серова, проживающая в Москве.

Продолжила пополнять ирбитскую коллекцию много лет проживающая в Санкт-Петербурге уральская художница Нина Казанцева. Очередным даром Нины Павловны стали 27 графических листов – работы Алексея Казанцева, персональная коллекция которого в Ирбитском ГМИИ благодаря супруге еще раньше обрела черты полноты и законченности, и гравюры пермской художницы Натальи Кацпаржак.

Более 40 живописных и графических работ тюменского мастера Михаила Гардубея подарены его сыном Сергеем Гардобеем, который также передал в Ирбит многие предметы для формирования творческой мастерской имени своего отца.

Щедрым в юбилейный для музея год оказался дар от Евгения Алексе-

ева, специалиста по искусству Урала 20 века, передавшего в Ирбитский ГМИИ 19 листов оригинальной графики Льва Эппле, исследование творчества которого входит в круг его научных интересов.

В числе искусствоведов, немало способствовавших пополнению уральской коллекции, музей с благодарностью называет имена Людмилы Хлебниковой, Тамары Галеевой, Ирины Оськиной.

В этот раз дары послужили основой для формирования в уральском собрании нового тематического раздела – искусство сценографии в пространстве музея. Начало ему положили 76 эскизов сценографии и эскизов костюмов к более чем десятку театральных постановок Виктора Моора, автора идеи.

Помимо художников, передавших в Ирбитский ГМИИ свои работы в составе акции дарения через правление регионального отделения Союза художников, назовем тех авторов, кто частным образом пополнял за обозначенный период музейную коллекцию. Это Ольга Самосюк, Сергей

Григорьев, Владимир Кошелев, Андрей Баландин, Владимир Аникин, Татьяна Уракова, Елена Баскова, Виктор Шевченко, Владимир Смелков, Кирилл Бородин, Юрий Ужegov.

Среди дарений этого периода работы 123 уральских художников. Особо следует подчеркнуть, что более половины из них – это авторы, творчество которых ранее 2018 года не было представлено в собрании регионального искусства Ирбитского ГМИИ. Таким образом, эти новые имена расширили список персоналий в составе музейной коллекции и придали ей новое звучание.

У музея и художника заинтересованность взаимная. Как бы громко это ни звучало, дар музею подобен приношению будущим поколениям. Во многом благодаря дарам музей как общедоступная институция выполняет основные свои функции по сохранению, исследованию и популяризации произведений искусства, в том числе современного. Для художника это гарантия сохранения его творческого наследия, это возможность быть презентуемым культурному пространству через научные издания и выставочные проекты, через систему Государственного каталога музейного фонда Российской Федерации.

Вторая выставка уральских даров и изданный к ней каталог – знак признательности всем, кто за последние пять лет принял участие в благородной миссии формирования коллекции уральского искусства в Ирбитском ГМИИ.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать написаниями не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ

Издатель: ООО «Печатный вал».
Учредитель: Камыничук А.В.
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinfo